Email: wowdvo@sina.com

市文化馆:

# 文化惠民到基层 文明实践暖人心

2025年3月12日 星期三

责编/李秀芝 责校/尤中轩



本报讯 为深入推动新时代文明实践, 丰富基层群众精神文化生活,近日,由市文 联、市文化广电和旅游局主办,市文化馆、市 曲艺家协会承办的"送文艺 走基层"文明实 践主题活动暨文艺志愿者"咱村有戏"展演活 动在陕州区关沟新村举行(如上图),我市文 艺志愿服务队的30余名演员,以歌舞、戏曲、 模特走秀等群众喜闻乐见的形式,为群众带 来一场家门口的文化盛宴。

节目演出形式多样、类型丰富,既有舞 蹈、歌曲,还有群众耳熟能详的豫剧《红菊》 《老百姓心中有杆秤》《一家人欢天喜地把

我请》《朝阳沟》等戏曲表演,由文博城队带 来的模特秀《丽人行》《云秀泱泱》更是将现 场气氛推向高潮,演员们精彩的演出不断 赢得阵阵掌声。

"此次展演活动,特别邀请到国家一级 演员韩孝枝,国家二级演员吕保伟、李喜 莲,荣获省、市级青年演员大赛一等奖的关 帅、赵一晓、郭晓艺等名家前来参加,将丰 富的精神食粮送到群众家门口,活跃人民 群众的精神文化生活,共享文化发展成果, 切实增强广大群众的获得感和幸福感。"市 文化馆相关负责人表示。(文/图 夏泽辉)

义马市文广旅局:

# 深化党风廉政建设 构筑坚实防腐屏障

本报讯 今年以来,义马市文化 广电和旅游局积极响应全面从严治 党号召,将"清廉文旅"作为推动文 旅工作高质量发展的重要举措,通 过进一步压实主体责任,从强化责 任体系、深化警示教育、优化监督机 制三个方面着手,全面深化党风廉 政建设,推动党风廉政建设工作落

党风廉政建设专题会议,系统部署 党风廉政年度工作任务,明确各级 责任主体,确保责任到人,进一步压 实各级责任,形成上下联动、齐抓共 管的良好局面,为党风廉政建设工 作的高效开展奠定坚实基础。

深化警示教育,增强党员干部 廉洁自律意识。通过组织观看警示 教育片、通报典型案例、开展廉政谈 建立健全责任体系。组织召开 话等多种方式,深化对党员干部的 警示教育,有效增强党员干部的廉 洁自律意识,让党员干部深刻认识 到违纪违法行为的严重性和危害 性,为党风廉政建设的深入推进提 供有力保障。

优化监督机制,强化日常监管 和纪律约束。加强对党员干部的监 督和管理,加强对重点领域、关键环 节的监督检查。建立健全举报投诉 机制,鼓励干部职工积极参与监督, 对发现的违纪违法行为及时报告 严肃处理,有效遏制不正之风和腐 败现象的发生,增强全局干部职工 的纪律意识和规矩意识。

义马市文广旅局相关负责人表 示,该局将继续保持高压态势,不断 完善责任体系、深化警示教育、优化 监督机制,为营造风清气正的政治 生态贡献力量,推动文旅事业高质

#### 渑池县文广旅局:

### 开展健身操培训 丰富群众文化生活

本报讯 近日,渑池县文广旅 局联合该县文化馆举办文明新风 一"送文艺 走基层"文明实 践主题活动,来自全县各行业的 舞蹈爱好者50余人参加活动。

活动中举行了春季健身操培 训班开班式,并进行了开班第一 课。课上,教练老师一边示范动 作要领,一边讲解健身操的注意 事项,并向大家科普健身理念。 通过教练老师标准的动作示范, 学员们有了直观感受,并逐渐掌 握了整套健身操的动作要领和节

"此次培训为喜爱健身操的学 员提供了一次学习和交流的机会, 使其在提高健身技能水平的同时, 掌握了丰富的科学健身理论知识, 也让他们在今后能够更好地带领 广大群众开展科学健身锻炼。"渑 池县文化馆相关负责人表示。

据悉,此次春季健身操培训 班将一直持续到5月30日,每周 五上午由专业教练老师在该县文 化馆一楼活动室进行授课。

(范建峰 王舟舟)

#### 义马市图书馆:

### 举办庆"三八"读书分享交流会

本报讯 近日,义马市图书馆联合 鸿庆社区,以社区"快乐星期天"活动为 契机,在鸿庆社区举办"书香伴春行·悦 读她力量"庆"三八"读书分享交流会 (第三期),吸引了社区各行各业的50 多名女性踊跃参与。

为确保活动的顺利开展,义马市 图书馆志愿者精选了馆藏的女性读物, 包括家庭育儿、美妆、女性创业等题材, 将这些书籍带到活动现场。活动开始 后,不同年龄段、不同职业的女性读者 齐聚一堂,她们结合自身工作与生活经 历,现场分享了《给女性心灵的巧克力》 《气质DIY 美丽女人时尚手册》《妈妈 小屋》《家庭沟通》等一系列女性题材书

籍和畅销读物。有的讲述书中触动人 心的故事,有的分享自己因阅读而成长 的经历,还有的围绕女性在社会中的角 色与价值展开深入探讨。大家以书会 友,畅谈生活感悟与阅读收获,现场掌 声此起彼伏。在进行读书交流的同时, 义马市图书馆志愿者还现场向参加的 活动的群众推介了图书馆的文化服务, 并向社区图书室捐赠了义马本土作家 的优秀作品和书籍数十册。

参与者纷纷表示:"这次活动让大 家过了一个书香浓浓的'三八'国际妇 女节,今后将以书香为伴,从书籍中汲 取智慧,在生活里自信前行。"

(王韶娟)

# 谋篇布局 开启体育新征程

#### 2025年全市体育工作会议召开

本报讯(记者宋杰)3月6日,2025年 全市体育工作会议召开,学习传达贯彻 全省体育工作会议和市两会精神,回顾 总结2024年全市体育工作,安排部署 2025年工作。会议动员全市体育系统要 统一思想,振奋精神、再接再厉,全面提 高我市体育工作水平,不断开创体育三 门峡建设工作新局面。

会上传达了市政府领导批示,宣读

了2024年市级12家体育产业基地和2家 青少年训练基地命名文件,并为市级体 育旅游精品线路单位、体育产业精品赛 事单位、体育产业示范单位和市青少年 体育训练基地单位颁发牌匾。灵宝市教 育体育局、卢氏县教育体育局、陕州区第 一高级中学和市健身操舞协会相关负责 人作典型发言。

会议指出,2025年是"十四五"规划

收官之年,也是体育三门峡建设决胜之 年。全市体育系统要全面落实全省体育 工作会议和我市两会部署,坚持稳中求 进工作总基调,完整准确全面贯彻新发 展理念,围绕现代化三门峡建设"13561" 工作布局、"新河文山农"五篇文章,着力 深化改革,加强制度建设,夯实发展基 础,扬优势、挖潜力、激活力、补短板,高 质量完成体育三门峡建设目标任务,为

实现"十五五"良好开局打牢基础,开创 中国式现代化建设三门峡实践体育新篇

各县(市、区)、市城乡一体化示范区 (高新区)、经济开发区体育行政主管部 门相关负责人、体育科科长,市体育局机 关各科室负责人,各二级单位副科级以 上领导干部及有关工作人员,市级体育 社会组织负责人等参加了会议。

## 文艺先进树标杆 凝心聚力创精品

从三门峡市文联 2025 年工作会议上获 悉,2024年,全市在文艺品牌活动、文 艺节展服务、文艺精品创作、文艺人才 发展等方面取得了丰硕成果,为繁荣 出了积极贡献。

活动中被评为先进集体;湖滨区文联 在"百花迎新乐中原——2025年河南 文艺界新春欢乐行"系列活动中被评 为先进集体;任宝吉、刘华被省文联授 发展文艺事业、加快建设文化强市作 予 2024年度先进工作者;郝晓乐、董 佳霖、石旭民被省文联授予省文联成 其中,三门峡市书法家协会在2025 立70周年先进文艺工作者;张忠杰被

艺群体先进工作者。义马市文联、湖 滨区文联等8个集体被三门峡市文联 评选为2024年度先进集体;三门峡市 音乐家协会、陕州区文联等15个集体 被三门峡市文联评为2024年首届"村 歌嘹亮"展演活动先进集体。

受到表彰的先进集体和代表们表 文艺力量。"

优势,切实把'做人的工作'和'推动文艺 创作'深度贯通起来,坚持强思想、聚中 心、出精品、育人才、树品牌、展形象理 念,主动融入中心大局,有力服务'四高 四争先',为繁荣发展三门峡文艺事业、 推进中国式现代化建设三门峡实践贡献

## 春季养肝"宝典"

春天在五行中属木,风邪为 胜,肝气最旺,其味为酸,喜条达 舒畅。结合这些特点,春季养生 要注意以下几个方面:

春捂防伤风。春天惠风和 畅,依然是风邪为胜。人们从冬 天里刚走出来,面对温暖的春日 阳光,常常过早减衣,易受风邪 侵袭。轻则伤风感冒,重则留下 病根,导致出现消化不良,拉肚 子,伴随完谷不化的症状。《黄帝 内经》中"春伤于风,夏生飧泄" 讲的就是这个道理。

泻肝防火旺。春天是五脏 中肝脏主气的季节,肝气最为旺 盛,加之自然界阳气的上升,很 容易肝火旺盛,肝气往往有余而 非不足,所以此时不易补肝,而 宜清肝泻肝。菊花冰糖茶、桂花 茶品。春天的白蒿蒸熟来吃,也 是清泻肝火,利湿的良品。如口 苦、眼干、尿黄,可适当吃几顿龙 胆泻肝丸。

健脾防被克。中医认为,五 脏和五行相对应,肝属木,脾属 土,五行中木克土,意思就是肝 脏可以制约脾脏的功能。春天 肝气最旺,容易克制脾脏的功 能,脾和胃的功能直接相关,因

此,人们在春天易出现春困、食 欲不振的状况。食物中酸入肝、 甘入脾,春天需少吃酸味食品, 以免助长本就过旺的肝气。应 多食用甘味食品,以健脾养胃, 如山药、大枣、胡萝卜、芋头、香 蕉等。正如孙思邈所著《千金要 方》所言:"春七十二日,省酸增 甘,以养脾气。"

春游情志畅。清代罗美《内 经博议》中说:"以木为德,故其 体柔和而升,以象应春,以条达 为性……其性疏泄而不能屈 抑。"意思是肝喜条达而恶抑郁, 肝气也就是我们的心情,应像春 天的草木一样柔顺舒畅。在和 煦的春风里,与家人挚友相携出 行,沐惠风和畅,话人生美好,使 肝气条达,心情顺畅,乃春季养 肝的重要法宝。

(三门峡武强中医院院长 李武强)



河南省中医药文化宣传教育基地 三门峡武强中医院

## 2025三门峡中招 公益直播第15期 之门峡 8报 三门峡市教育局 中 中招君 三门峡市教研室 中考语文专题解析 3月15日 (周六) 晚8:00 授课老师: 王林红 ☑三门峡市优秀教师 ☑ 三门峡市优秀班主任 ☑ 省优质课一等奖获得者 ☑ 省德育案例二等奖获得者 课程主题:《中考语文—中考议论文阅读备考策略》 扫码添加【中招君】进群【听直播】 提前一天进群,不拥堵抢先看直播

名师公益直播每周持续更新

#### 3月15日(周六)晚8:00,初三公益直播课

### 中考语文——中考议论文阅读备考策略

人,时光不负有心人。为帮助 我市广大学子备战中考,本报 "2025河南中考公益直播

灵宝市第一初级

中学,创建于1996

年.是一所文化底蕴

深厚的老牌学校,师

资力量雄厚。学校

秉承"高质量 有特

色 现代化 创一流"

的办学宗旨和"砺心

向善 格高致远"的

核心理念,以培养

"砺心致远、卓越精

进、慧达天下的未来

人才"为育人目标,

打造"砺心志 行高

远"的文化品牌。

单位简介: \_\_\_\_

本周直播课程是语文, 与三门峡市教育局联合推出 由灵宝市第一初级中学王林 红老师授课。王林红将围绕 课"。通过各位老师的辛勤备 中考议论文论点的提取与归 课开讲后获得学生家长一致 方法的分析与理解等,帮助 本周六晚8:00将继续推出 现两者之间的联系,并通过 见不散。

本报讯 星光不负赶路 2025届第15期三门峡中考公 自己的思考作出判断,提升 中考议论文综合阅读和答题

公益直播课每周一期,将 针对中考各科重难点进行答 疑解惑。各位老师、家长、学 课和精彩讲解,中考公益直播 纳、论据的概括与补充、论证 生可识别左下方二维码加 "2025三门峡中招君"为好友, 好评,观看人数达数万人次。 学生们区分观点与材料,发 进群听课。本周六晚8:00,不

老师简介:

王林红,灵宝 市第一初级中学 语文教师,三门峡 市优秀教师、课改 先进个人、中小学 优秀班主任。作 为该校的骨干教 师,她勤学笃行、 乐教爱生、深耕细 研,曾获得河南省 中学语文优质课 一等奖、德育案例 二等奖,三门峡市 初中语文优质课 一等奖等荣誉。





#### 学子践行雷锋志

近日,三门峡市一高"青春之光"志愿服务队组织30名学子化 身"城市美容师",深入湖滨街道建设社区,开展"学雷锋 我行动" 文明实践主题活动,打扫垃圾杂物,清理卫生死角,使小区面貌焕 然一新,用实际行动诠释新时代青年的责任担当,让雷锋精神在行 本报记者 王旭国 摄